7. Мытье столовой посуды ручным способом производят в следующем порядке:
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IIpodunakTika KOHTAKTHBIX MHQEKIIHIA:
1. O6paboTKa pyK: * MEXaHUYECKAs OUMCTKA;
* nesuHpexuus;
2. O6paboTKa ONEPALMOHHOTO MTONIS:
* TUrHeHHYeCKas 00paboTka;
* nesuHdexuys KOKU B 00IaCTH
OIIEPALIIIOHHOTO JJOCTYIIA;
3. Crepmn3anus Xupypruueckoro
HMHCTPYMEHTApHS:
*  IpeICTEPUIM3AUOHHAS OUUCTKA;
*  crepumM3anys (BO3IyNIHEIN U
XHUMHYECKUI METON);
*  CTICPHIM3ALNS OHEPALMOHHOTO Oembs
M IEPEBA30YHOr0 MaTepHaIa
(aBTOKIIAB).





8. При применении одноразовой посуды производится сбор использованной одноразовой посуды в одноразовые плотно закрываемые пластиковые пакеты, которые подвергаются дезинфекции в конце рабочего дня.

9. Для дезинфекции могут быть использованы средства из различных химических групп: 

хлорактивные;

кислородактивные (перекись водорода – в концентрации не менее 3,0 %);

катионные поверхностно – активные вещества (КПАВ) – четвертичные аммониевые соединения (не менее 0,5 %);

третичные амины (не менее 0,05 %);

полимерные производные гуанидина (не  менее 0,2 %);

спирты (в качестве кожных антисептиков и дезинфицирующих средств для обработки небольших по площади поверхностей – изопропиловый спирт в концентрации не менее 70% по массе).

Дезинфицирующие средства хранят в упаковках изготовителя, плотно закрытыми в специально отведенном сухом, прохладном и затемненном месте, недоступном для детей.  

10. В случае выявления заболевших после удаления больного и освобождения помещений от людей проводится заключительная дезинфекция силами специализированных организаций. Для обработки используют наиболее надежные дезинфицирующие средства на основе хлорактивных и кислородактивных соединений. Обеззараживанию подлежат все поверхности, оборудование и инвентарь производственных помещений, обеденных залов, санузлов. 

Телефон (8452) 39-38-78

 410031, г. Саратов, ул. Большая Горная, 69  
email:  fbuz@gigiena-saratov.ru
www.gigiena-saratov.ru
Управление Роспотребнадзора по Саратовской области

Федеральное бюджетное учреждение здравоохранения

 «Центр гигиены и эпидемиологии в Саратовской области» 

       Рекомендации по проведению профилактических и дезинфекционных мероприятий в организациях общественного питания и пищеблоках образовательных организаций
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В целях недопущения распространения заболеваний на территории Российской Федерации необходимо обеспечить соблюдение мер предосторожности, а также проведение профилактических и дезинфекционнных мероприятий при оказании услуг общественного питания.

Меры профилактики: 
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Соблюдение мер личной гигиены. Недопуск к работе персонала с проявлениями острых респираторных     инфекций (повышенная температура, кашель, насморк).
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Обеспечение персонала запасом одноразовых масок (исходя из продолжительности рабочей смены и смены масок не реже 1 раза в 3 часа) для использования их при работе с посетителями, а также дезинфицирующими салфетками, кожными антисептиками для обработки рук. Повторное использование одноразовых масок не допускается! 
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По окончанию рабочей смены (или не реже, чем через 6 часов) проводятся проветривание и влажная уборка помещений с применением дезинфицирующих средств путем протирания дезинфицирующими салфетками ручек дверей, поручней, раковин для мытья рук при входе в обеденных зал (столовую), витрин самообслуживания.  
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При наличии туалетов проводится их уборка и дезинфекция в установленном порядке.

Количество 
одновременно используемой столовой посуды и приборов должно обеспечивать потребности организации. Не допускается использование посуды с трещинами, сколами, отбитыми краями, деформированной, с поврежденной эмалью. 
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Организации общественного питания и пищеблоки образовательных организаций рекомендуется оснащать современными посудомоечными машинами с дезинфицирующим эффектом для механизированного мытья посуды и столовых приборов. 
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ResHibexiuno nOCyAN HEOHORMO TPOSORITS He pexe 1 pasa s Aeks.

CAHUTAPHAS OBPABOTKA UHBEHTAPS

CAHNPOMYCKHUK

06x0AUTb 1 NEpenpLIruBaTh Yepes WeTKN 3anpeleHo!





